

DEBUTURI

Acțiuni

În data de 7 decembrie 2011 a început tranzacționarea **acțiunilor emise de SC Artego SA Târgu Jiu** pe piața reglementată administrată de BVB, Sectorul Titluri de Capital, Categoria 2 Acțiuni. Intermediarul care s-a ocupat de procedura de admitere la tranzacționare este SSIF Intercapital Invest. În aceeași zi, domnul Viorel David, Președintele Artego SA, împreună cu reprezentanții SSIF Intercapital Invest au oficiat deschiderea ședinței de tranzacționare.

Emitentul este unul dintre cei mai importanți producători de articole tehnice de cauciuc la nivel național, atât ca volum al producției și cifră de afaceri, cât și sub aspectul complexității, diversității și importanței produselor sale pentru industria minieră românească. Obiectul principal de activitate al societății este fabricarea de articole tehnice de cauciuc, utilizându-se cauciuc regenerat din refolosirea deșeurilor de cauciuc, a camerelor de cauciuc uzate și a anvelopelor uzate.

Principalele caracteristici ale acțiunilor emise de SC Artego SA Târgu Jiu sunt:

- număr acțiuni: 9.949.377
- valoare nominală: 2,5 lei
- cod ISIN: ROARTEACNOR4
- simbol: ARTE

Drepturi de preferință

În perioada 26.01.2012 – 01.02.2012 au fost tranzacționate, prin sistemul electronic al BVB, drepturile de preferință emise de Societatea de Construcții în Transporturi București SA (simbol "SCTB").

Drepturile de preferință au următoarele caracteristici:

- număr total: 3.919.226
- piața: XORDR
- simbol SCTBR01
- cod ISIN: ROSCTBRGH016

Produse structurate

Pe 22 decembrie 2011, au debutat la tranzacționare trei noi emisiuni de **certIFICATE turbo** ale **Erste Bank AG**, în cadrul Sectorului Produse Structurate, Categoria Certificate. Acestea au activ suport indicii DAX și petrolul.

Pe 23 ianuarie 2012, a început tranzacționarea a două noi emisiuni de **certIFICATE turbo** ale **Erste Group Bank AG** în cadrul Sectorului Produse Structurate - Categoria Certificate, acestea având ca activ suport acțiuni emise de Erste Group Bank. Banca Comercială Română acționează ca furnizor de lichiditate pentru aceste certificate.

Pe 18 ianuarie 2012, a început tranzacționarea a trei noi emisiuni de **certIFICATE turbo** ale **Raiffeisen Centrobank AG** în cadrul Sectorului Produse Structurate - Categoria Certificate. Acestea au activ suport acțiuni emise de Fondul Proprietatea.

ȘTIRI

Conturile globale și mecanismul fără prevalidare extinse pentru întreaga piață reglementată la vedere

Începând cu 1 februarie 2012, potrivit Deciziei CNVM nr. 49/18.01.2012, se extinde aplicarea sistemului de conturi globale și mecanismului fără prevalidare pentru toate instrumentele financiare admise la tranzacționare pe piața reglementată la vedere a BVB.

Prelungirea programului de tranzacționare

Programul ședinței de tranzacționare pentru produsele structurate tranzacționate pe piața reglementată administrată de către BVB, precum și pentru valorile mobiliare din cadrul secțiunii ATS Internațional a fost prelungit până la ora 18:30, începând cu ședința de tranzacționare din 16 ianuarie 2012, după cum urmează:

Pentru produsele structurate tranzacționate pe piața RGSP (de tip Regular)

- sesiunea de tranzacționare continuă se prelungește până la ora 18:25;
- pre-închiderea se va desfășura în intervalul orar 18:25 - 18:30;
- închiderea pieței va avea loc la ora 18:30.

Pentru valorile mobiliare tranzacționate în cadrul ATS Internațional

Piața XRSI (de tip Regular)

- sesiunea de tranzacționare continuă se prelungește până la ora 18:25;
- pre-închiderea se va desfășura în intervalul orar 18:25 - 18:30;

- Închiderea pieței va avea loc la ora 18:30.

Piața XDSI (de tip Deal)

- sesiunea de tranzacționare continuă se prelungește până la ora 18:25;
- închiderea pieței va avea loc la ora 18:25.

Hotărâri ale Adunării Generale Ordinare a Acționarilor BVB

În cadrul Adunării Generale a Acționarilor din data de 9 ianuarie 2012, acționarii BVB au hotărât revocarea tuturor membrilor Consiliului de Administrație, fiind aleși, prin vot cumulativ, noii membri ai Consiliului Bursei, după cum urmează:

Dl. Lucian Claudiu Anghel – Președinte
Dl. Stere-Constantin Farmache – Membru
Dl. Dan-Viorel Paul – Membru
Dl. Pompei Lupșan – Membru
Dna. Galina Narcisa Oprea – Membru
Dl. Valerian Ionescu – Membru
Dl. Octavian Molnar – Membru
Dl. Matjaz Schroll – Membru
Dl. Robert Cosmin Pană - Membru

De asemenea, acționarii BVB au desemnat, cu majoritate de voturi, candidații din partea societății pentru locurile vacante din Consiliul de administrație al SC Casa de Compensare București SA (dl. Alin Duhnea, dl. Lucian Ioan Fulea, dl. Darie Moldovan) și pentru locul vacant din Consiliul de administrație al SC Depozitarul Central SA (dl. Cristian Agalapol).

LEGISLAȚIE ROMÂNEASCĂ ÎN DOMENIUL PIEȚEI DE CAPITAL

Prin **Dispunerea de măsuri CNVM nr. 14/09.12.2011** se stabilește cadrul de înființare și funcționare a organismelor de plasament colectiv în valori mobiliare tranzacționabile (Exchange Traded Funds – ETFs).

Prin Ordinul nr. 2/03.01.2012 a fost publicat în Monitorul Oficial al României **Regulamentul 18/2011**, de modificare a unor regulamente ale CNVM în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 287/2009 privind Codul civil, cu modificările și completările ulterioare.

Prin **Dispunerea de măsuri CNVM nr. 1/11.01.2012** se suspendă aplicarea prevederilor art. 71 alin. (2) din Regulamentul CNVM nr. 2/2006 privind piețele

reglementate și sistemele alternative de tranzacționare, până la modificarea acestuia.

Prin **Dispunerea de măsuri CNVM nr. 2/25.01.2012** se suspendă aplicarea prevederilor alin. (1) al art.6 din

Regulamentul CNVM nr.4/2009 privind Registrul public al Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare, cu modificările și completările ulterioare, până la modificarea acestuia.

Prin Ordinul 63/26.01.2012 a fost publicată în Monitorul Oficial al României **Instrucțiunea CNVM nr. 1/2012** privind organismele de plasament colectiv monetare.

Prin Ordinul 64/26.01.2012, a fost publicată în Monitorul Oficial al României **Instrucțiunea CNVM nr. 2/2012** de modificare a Instrucțiunii nr. 2/2007 privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare anuale de către entitățile autorizate, reglementate și supravegheate de Comisia Națională a Valorilor Mobiliare.

EVENIMENTE TRECUTE

1 an de la listarea FP la BVB

- Deschiderea ședinței de tranzacționare a Bursei de Valori București din data de 25 ianuarie 2012 a fost oficiată de către E.S. Ambasadorul SUA Mark H. Gitenstein, dl. Mark Mobius, Președinte executiv, Franklin Templeton Investments, dl. Greg Koniieczny, Vicepreședinte executiv, Franklin Templeton Investments și administrator de fond al Fondului Proprietatea, alături de dl. Stere Farmache, BVB. Evenimentul a fost prilejuit de aniversarea unui an de la începerea tranzacționării pe piața reglementată administrată de BVB a acțiunilor emise de Fondul Proprietatea. Deschiderea ședinței de tranzacționare a fost urmată de o conferință de presă.

Ziua porților deschise la BVB

- În data de 7 decembrie 2011 a avut loc la sediul Bursei de Valori București cea de-a 57-a ediție a proiectului „Ziua porților deschise la BVB”. Iulian Lupu, Coordonator proiect – Dezvoltarea Pieței Derivatelor în cadrul BVB, a susținut o prezentare despre rolul pieței de capital în economie și produsele oferite de Bursa de Valori București. Participanții au fost elevi ai Liceului Economic „Vasile Conta” din Târgu Neamț.
- În data de 14 decembrie 2011 a avut loc cel de-al 58-lea eveniment din cadrul proiectului „Ziua porților deschise la BVB”. Dna. Anca Dumitru, director general

adjunct al BVB, a susținut un seminar interactiv, având ca punct central tranzacționarea acțiunilor la Bursă. Participanții au fost elevi ai Colegiului Național „George Coșbuc” din București.

- În data de 25 ianuarie 2012 a avut loc la sediul Bursei de Valori București cel de-al 59-lea eveniment ZPD și primul din anul 2012. Dl. Iulian Lupu, a susținut o prezentare despre mecanismele bursiere și modalitățile de investiție la Bursa de Valori București în fața elevilor Grupului Școlar Economic Administrativ „Mircea Vulcănescu” din București.

STATISTICI BVB

Capitalizare la 31.01.2012 (mil. EUR)	Valoarea medie zilnică a tranzacțiilor 3.01 - 31.01.2012		Volumul mediu zilnic al tranzacțiilor 3.01 - 31.01.2012	
	Valoare absolută (mil. EUR)	Variație față de 2011 (%)	Valoare absolută (mil. unități)	Variație față de 2011 (%)
19.107,4	7,05	-27,47	62,26	-10,76

Indicii BVB	Valoare absolută 31.01.2012	Variație (%) față de 30.12.2011
BET	4.887,75	+12,70
BET-XT	458,71	+13,09
BET-FI	22.536,99	+16,52
BET-NG	679,08	+10,90
BET-C	2.901,21	+10,67

EMITENTUL LUNII

interview cu Viorel David

Președinte-Director general Artego SA

Cum ați luat decizia de a vă transfera pe piața reglementată a BVB?

Viorel David: SC ARTEGO SA Târgu-Jiu activează în industria chimică, ramura prelucrare cauciuc. Societatea a fost listată pe piața RASDAQ din data de 24.03.1998 și credem că a venit timpul ca ARTEGO să fie listată pe o piață reglementată, în acest sens devenind mai vizibilă atât pentru investitori, cât și pentru partenerii de afaceri din țară, dar mai ales pentru cei din străinătate.

Ce așteptări aveți de la acest transfer?

Viorel David: Având în vedere cele menționate anterior și faptul că firma a avut în anul 2011 o activitate economică bună, considerăm că listarea SC ARTEGO SA la BVB poate duce la :

- diversificarea surselor de finanțare prin emisiuni de acțiuni și obligațiuni
- creșterea vizibilității firmei în rândul partenerilor de afaceri, colaboratorilor și clienților
- publicitate gratuită în mass-media și în mediul de afaceri
- creșterea încrederii partenerilor de afaceri, în special a celor străini
- posibilitatea stabilirii unei valori corecte, de piață a companiei

În această perioadă de turbulențe economice resimțite la nivel global, cum a fost afectată compania pe care o conduceți, având în vedere ponderea majoră a exporturilor în activitatea desfășurată?

Viorel David: Piața internă a scăzut foarte mult în ultimii 4 ani, motiv pentru care ne-am mobilizat să asimilăm multe produse pentru export. Tendințele sunt de scădere în continuare la intern. Dacă în 1990 valoarea producției la export era de 0,5 milioane dolari, în 2011 producția pentru export a fost de 28,6 milioane dolari (20,5 milioane Euro). Se exportă în Europa (Italia, Anglia, Spania, Germania, Polonia, Franța, Belgia, Olanda), Asia (Emiratele Arabe Unite), Africa de Sud, America de Sud.

Care sunt planurile companiei pentru anul 2012?

Viorel David: În 2012 se va realiza o nouă presă de vulcanizat benzi, valoarea investiției fiind de circa un milion de lei. Rezultatul investiției va fi de a crește și diversifica producția la export.

Bursa de Valori București a început cooperarea cu Junior Achievement România în anul 2008, în scopul creșterii gradului de educare al elevilor și studenților cu privire la piața de capital, în general, și BVB, în special. La începutul anului următor, în 28 ianuarie 2009, BVB și JAR au lansat „Ziua Porților Deschise la BVB”. Audiența este formată din elevi și studenți ai liceelor și ai facultăților din România, în special cele bucureștene; pe parcursul acestei serii de evenimente ne-au fost alături, în calitate de speakeri, membri ai Asociației Brokerilor, precum și reprezentanți ai investitorilor instituționali, sau angajați ai Bursei. Evenimentul în sine este creat ca un workshop și urmărește să informeze audiența cu privire la apariția și dezvoltarea pieței de capital din România, istoricul BVB, mecanismele de piață și instrumentele financiare disponibile la tranzacționare, modalitatea prin care o persoană fizică poate deveni investitor la Bursă. Deși proiectat inițial era programat bilunar, datorită numărului foarte mare de solicitări, evenimentul a devenit unul săptămânal, până la finalul anului 2011 desfășurându-se 58 de ediții.

INTERVIU cu Ștefania Eugenia Popp, CEO, Junior Achievement România



Proiectul “Ziua Porților Deschise” dezvoltat de BVB și JAR împlinește deja 3 ani. Care este feedback-ul?

Ștefania Eugenia Popp: A fost și este un proiect generos, pentru că oferă tinerilor posibilitatea de a interacționa direct cu Bursa de Valori București, cu cei care lucrează acolo. Sute de tineri au beneficiat de el și sunt convinsă că orele petrecute la BVB, alături de cursul Piața de capital, au adus în ani, câțiva investitori pe piață. Este un exemplu foarte bun de parteneriat între trei entități: un motor de business, o organizație non profit și sistemul educațional, în beneficiul evident, al tuturor.

Care este implicarea Junior Achievement România în sistemul educațional din România?

Ștefania Eugenia Popp: Junior Achievement România (JAR), organizație non-profit, cu un mecanism local de autofinanțare, are o experiență de peste 15 ani în România și de aproape 100 de ani (a fost înființată în 1918 în USA) în lume, în atragerea tinerilor, încă de pe băncile școlii către viața reală, către mediul economic.

Folosind un model de bună practică internațională, de succes în 82 țări, JAR a reușit, prin parteneriat cu Ministerul Educației și cu susținerea financiară din partea mediului de afaceri din România, să dezvolte și să introducă în peste 3000 de instituții publice de învățământ un conținut educațional modern, de tip „learning by doing”, pentru toate grupele de vârstă, pe patru domenii: economie aplicată, educație antreprenorială, educație financiară, orientare profesională.

În programele JAR, tinerii exersează activități similare celor din economia reală, dobândind abilități și aptitudini flexibile. Adăugarea acestor module practice la conținutul academic al programei școlare obligatorii reprezintă șansa unei apropieri benefice a școlii de viața reală, menită să asigure succesul tinerilor în profesie și în viață. Toate programele au fost adaptate economiei românești și sistemului educațional din România și se pliază foarte bine pe cerințele noii Legi a Educației, de educație bazată prioritar pe competențe.

Educația financiară a început să capete din ce în ce mai multă importanță în sistemul de învățământ românesc. Cum apreciați acest aspect?

Ștefania Eugenia Popp: Din perspectiva organizației, educația financiară este tot mai prezentă în școlile din România datorită parteneriatului public-privat dintre școli, Junior Achievement și companiile din sectorul financiar – bancar. În programele de educație financiară pe care JAR le implementează încă din 2004, companiile din domeniul financiar-bancar sunt active, asigurând atât suport financiar cât și resurse umane (consultanți voluntari la clasă, care lucrează cu elevii și profesorii activitățile din manuale). Aceste programe oferă gratuit tinerilor manuale, ghiduri, materiale auxiliare, acces la softuri de specialitate, consultanță pe parcursul derulării și urmăresc creșterea gradului de informare a tinerilor, viitori consumatori de servicii financiare, astfel încât aceștia să fie pregătiți atunci când aleg un anumit tip de serviciu financiar sau când decid în favoarea unei anumite instituții bancare sau de investiții.

În anul școlar 2011-2012, peste 18.000 de elevi și peste 700 de cadre didactice participă în nouă programe de educație financiară Junior Achievement, pe domenii: servicii bancare, asigurări, investiții, bugete și finanțe personale.

“Am fost surprinsă de interesul elevilor pentru o informație care îi pregătește foarte mult pentru viață în sensul că îi ajută să își gestioneze foarte bine resursele financiare și să devină viitori clienți ai băncilor în urma unor cunoștințe deja dobândite pentru a evita experiențele neplăcute. Am fost la fel de plăcut surprinsă însă de interesul unora dintre

BVB newsletter

Ediția nr. 11 • 01.02.2012

www.bvb.ro • e-mail: bvb@bvb.ro • tel.: +4021 30 79 500 • fax: +4021 30 79 519



BURSA
DE VALORI
BUCUREȘTI

elevi de a deveni consultanți bancari sau financiari, domeniul rămânând în continuare unul de top în preferințele tinerilor.”, declară unul dintre consultanții voluntari .

“Prezența consultantului voluntar în mijlocul elevilor este benefică prin noutatea adusă de acesta: monotonia dispare iar interesul primează. Modul de lucru cu elevii este variat, iar învățarea plăcută și fără eforturi deosebite.”, afirmă unul dintre profesorii de economie din programele JAR.

Cum se vede piața de capital românească de pe băncile școlii?

Ștefania Eugenia Popp: Experiența noastră cu piața de capital vine din implementarea la liceu a programului de educație financiară “Piața de capital” și a competiției asociate. În fiecare an, tot mai mulți elevi sunt interesați să urmeze programul. Ne-am dori ca resursele pe care să le putem aloca programului să fie mai mari, mai multe companii din domeniu să sprijine participarea tinerilor la program, mai ales cu aceste costuri modeste (aprox 25 de EUR per elev, per an școlar). Din cei 2.500 de elevi interesați de program în acest an școlar, doar 1.500 au beneficiat de materialele și consultanța oferite gratuit pentru derularea programului la clasă. O piață de capital activă și bogată va putea susține mai mult aceste demersuri. La NYSE, tinerii din JAR dau semnalul de deschidere a sesiunii periodice, iar programul similar din USA are peste un milion de beneficiari.

CONTACT:

Departamentul de Marketing și Relații Internaționale
e-mail: comunicare@bvb.ro